

## 奋斗百年路 启航新征程

### 学党史 悟思想 办实事 开新局

# 聚焦“一老一小”办好民生实事

本报讯(见习记者 李明杰)12月22日,记者从省委党史学习教育领导小组办公室和省委宣传部(省政府新闻办)召开的“我为群众办实事”系列发布会(第一场)获悉,党史学习教育开展以来,我省把“我为群众办实事”实践活动作为重要载体,推出直接解决“一老一小”就医、教育、办事等具体问题的省级重点民生项目12个,着力纾民困、解民忧、惠民生。

在服务“一老”方面,我省加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合,兜底有保障、中端有市场、高端有选择,城乡统筹、贴合省情的养老服务体系。全省34.7万名老年人被纳入特困供养范围,月生活保障标准达到895元。全面建立80周岁以上老年人高龄津贴和低收入老年人居家养老服务补贴制度,分别

◎ 全省34.7万名老年人被纳入特困供养范围,月生活保障标准达到895元

◎ 2021年全省农村留守儿童人数比2017年下降41.7%

惠及182万名、61万名老年人,累计发放资金10.7亿元。104个县(市、区)开通了老年人津补贴申领亲友代办和线下办理业务,86个县(市、区)承诺为特殊困难家庭老年人提供上门办理服务。持续推进居家和社区养老服务体系建设,已建成城乡养老服务三级中心4490个,为居家和社区老年人提供短期托养和助餐、助浴、助洁、助行、助医、助急等服务。深入开展老年友好型社区创建活动,98个社

区达到省级示范标准,44个社区达到全国示范标准。

在服务“一小”方面,我省率先在全国设立省级未成年人保护工作委员会,实现未成年人保护工作协调机制市、县两级全覆盖。加强对事实无人抚养儿童、留守儿童等关爱,开展以“助学、筑梦、铸人”为主题的“事实无人抚养儿童助学工程”,为470名被认定为事实无人抚养儿童身份且2021年考入普通全日制本、专科

高等院校的学子发放助学金134万元,为全省2.1万名事实无人抚养儿童提供每人每月不低于1100元基本生活补贴。深入开展“合力监护、相伴成长”专项行动,举办政策宣讲进村(居)活动超过1万场次,2021年全省农村留守儿童人数比2017年下降41.7%。持续做好流浪儿童临时照护、身份查询、接送返回等救助工作,全省儿童外出流浪现象明显减少,救助人次比2017年下降70%以上。持续做好未成年儿童保护工作,全省16个省辖市全部依托“12345”政务服务便民热线开通未成年人保护专线,及时受理已办结各类问题线索572个。将普惠托育服务纳入省政府民生工程,全省累计新增托位32384个,千人口托位数从2020年的0.9个左右提高到现在的1.46个左右。

## 全力开创新时代人才强省新篇章 ——论学习贯彻省委人才工作会议精神

本报评论员

习近平总书记在中央人才工作会议上强调,“国家发展靠人才,民族振兴靠人才”。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,安徽发展正处于重要战略机遇期,我们比以往任何时候都更加渴求人才。

功以才成,业由才广。在省委人才工作会议上,省委书记郑栅洁所作的重要讲话,为做好新时代全省人才工作指明了前进方向,提供了重要遵循。

党的十八大以来,全省上下坚决贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论

述和党中央关于人才工作的决策部署,坚持党管人才原则,大力实施人才强省战略,始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,下好创新“先手棋”,全省人才资源总量快速壮大、突破1000万人,人才效能得到持续增强,体制机制改革卓有成效,爱才惜才敬才蔚然成风,党管人才格局不断完善,为建设现代化美好安徽作出积极贡献。

作为长三角一体化发展、长江经济带

发展、中部地区高质量发展三大国家战略叠加的省份,安徽有着“左右逢源”的独特

优势。经过多年努力,安徽发展已站在新的更高起点上。能级优势更加凸显,今年全省经济总量将突破4万亿元,由“总量居中、人均靠后”迈向“总量靠前、人均居中”。区位优势更加凸显,“一带一路”建设、长三角一体化发展等叠加赋能,让安徽连接沪苏浙、辐射中西部“两个扇面”的区位优势和枢纽功能彰显。创新优势更加凸显,高端创新平台日新月异,战略性新兴产业异军突起,人才加速集聚态势良好,为安徽在新一轮科技革命和产业变革中抢占先机提供了“硬核”动力。

做好新时代人才工作,必须胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,坚持人才引领发展的战略地位,抢抓机遇、直面挑战,加快建立人才资源竞争优势,在危机中育先机、于变局中开新局,聚天下英才而用之。坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施新时代人才强省战略,以更加昂扬的精神状态打造新时代“人才皖军”,为加快建设世界重要人才中心和创新高地贡献安徽力量。

建设新时代人才强省,关键在党,关键在人,关键在人才。深入贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,坚决落实省委人才工作会议精神,以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,把各方面优秀人才集聚起来,让安徽成为各路英才的寻梦圆梦之地,让各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流,我们就一定能为打造“三地一区”、建设现代化美好安徽提供坚强的才智支撑。

## 实施“两强一增”行动 推进农业农村现代化

本报讯(通讯员 路石)12月21日至22日,全省乡村产业高质量发展暨农村人居环境整治提升现场会在芜湖市繁昌区召开。副省长张曙光出席并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,贯彻落实党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,按照省第十一次党代会部署,奋力完成全年目标任务,系统谋划明年重点工作,加快推动安徽从农业大省向农业强省转变。

会议强调,要深入实施科技强

农、机械强农、促进农民增收“两强一增”行动,推进农田水利和高标准农田建设,稳定重要农产品综合生产能力,推进农业增效、农民增收。要全面推进农村人居环境整治“三大行动”,

科学编制实施方案,加大农村生态保护力度,提升农村基本公共服务水平。要打出“双招双引”更大攻势,成立绿色食品产业服务联盟,强化要素保障,优化产业生态,全方位推进乡村振兴平台建设,系统谋划明年重点工作,加快推动安徽从农业大省向农业强省转变。

会议强调,要深入实施科技强

## 民建安徽省委召开九届六次全委(扩大)会议

本报讯(记者 殷晓)12月22日,民建安徽省委九届六次全委(扩大)会议在合肥召开。省政协副主席、民建安徽省委主委李修松出席会议并作工作报告。

会议集体学习了中共十九届六中全会及省第十一次党代会精神和中共安徽省委十一届二次全会精神,传达了民建十一届十七次中常会、十一届五中全会精神,审议通过了相关工作报告和决议,宣读了各类表彰决定。

会议指出,2021年,民建省委在民建中央和中共安徽省委领导

下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展党史学习教育,发挥特色优势,增强履职实效,克服新冠肺炎疫情影响,推动各项工作取得新成绩。在新的一年里,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把握新发展阶段、新发展理念、新发展格局的科学内涵,紧紧围绕“十四五”发展目标,全面加强自身建设,广泛凝聚思想政治共识,有效提升建言资政质量水平,努力开创全省民建工作新局面。

## 凝心聚力加快打造“三地一区” ——访省发展改革委党组书记、主任张天培

本报记者 王弘毅

近日,省发展改革委党组书记、主任张天培在接受记者采访时表示,学习贯彻党的十九届六中全会精神,就是要以实际行动忠心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,全面落实习近平总书记对安徽作出的系列重要讲话指示批示精神,增强全面强化“两个坚持”、全力实现“两个更大”,加快打造具有重要影响力“三地一区”的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

围绕打造“三地一区”,张天培表示,要聚力打造科技创新策源地,加快建设科技创新攻坚力量和成果转化运用体系。强化国家实验室建设,组建合肥综合性国家科学中心数据空间等研究院,加快建设大科学装置集中区,设立中国科大科技产业组织学院,打造一批高能级创新平台。强化科技成果转化应用,扩容升级科技创新攻坚计划,组建省十大新兴产业综合性产业创新中心、产学研深度融合创新联合体,建立健全成果转化运用体系。

强化科技体制机制改革,推动国家全面创新改革任务落地实施,加快建设“科大硅谷”,打造创新安徽建设示范工程。张天培说,要聚力打造新兴产业集聚地,加快推动产业链提质扩量增效。围绕提质,实施先进制造业集群行动计划、龙头企业保链稳链行动,加快推进产业基础再造工程,推动一批战略性新兴产业集群迈上五千亿元、万亿级新台阶。

围绕打造改革开放新高地,加快释放市场活力动力,张天培认为,要推动更深层次改革,实施高标准市场体系建设行动,深化要素市场化配置改革,实行开发区标准化制度和“亩均论英雄”综合评价管理,营造更加便捷高效的市场环境。推动更高水平开放,深度参与共建“一带一路”,争创国家中欧班列集结中心示范工程。高质量推进中国(安徽)自由贸易试验区建设。开展开发区提质增效行动,发挥“徽商回归”平合作助力“双招双引”,提升经济外向度。

在聚力打造经济社会发展全面绿色转型区方面,张天培表示,要全面推进生态环境治理和保护修复,抓好长江、淮河、江淮运河、新安江生态廊道和皖南、皖西生态屏障建设,开展采煤沉陷区生态修复、独立工矿区改造提升,厚植绿色本底。有序推进碳达峰碳中和,深入实施碳达峰行动,增强能源消费总量管理弹性,科学有序实行用能预算管理,促进重点领域电力、天然气替代,逐步优化能源结构。加快推进绿色循环发展,开展循环发展引领行动,促进生产、流通、消费各环节绿色化,支持产业园区循环化改造,推动绿色生活方式进入千家万户。



## 安徽省人民代表大会常务委员会关于召开安徽省第十三届人民代表大会第五次会议的决定

(2021年12月22日安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过)

安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议决定:安徽省第十三届人民代表大会第五次会议于2022年1月17日在合肥召开。建议会议的议程是:听取和审议安徽省人民政府工作报告;审查安徽省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划;计划草案的报告,批准安徽省2022年国民经济和社会发展计划;审查安徽省2021年预算执行情况和2022年预算草案。

## 安徽省人民代表大会常务委员会公告

(十三届)第十五号

最近,由蚌埠、滁州、六安、芜湖、宣城、铜陵、黄山市分别选出的安徽省第十三届人民代表大会代表许光友、李玉平、刘爱武、汪德满、晁新、潘朝晖、耿鹏、刘亚东、张力量、黄林沐因工作变动提出辞职,蚌埠等7个设区的市人大常委会分别决定接受许光友等10人的辞职请求。依照代表法的有关规定,许光友等10人的代表资格终止。

由安庆市选出的安徽省第十三届人

## 安徽省人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2021年12月22日安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

免去:

纪荣荣的安徽省第十三届人民代表

大会法制委员会副主任委员、安徽省人

大常委会法制工作委员会副主任职务。

## 安徽省人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2021年12月22日安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

一、任命:

唐汝平为安徽省监察委员会副主任;

桂青为安徽省监察委员会副主任。

二、免去:

樊勇的安徽省监察委员会副主任

陈晓燕的安徽省监察委员会副主任

职务;

沈厚富的安徽省监察委员会委员职

务;

陈斌的安徽省监察委员会委员职务。

## 安徽省人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2021年12月22日安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

免去:

陈海涛的安徽省人民检察院检察员

李咏梅的合肥铁路运输检察院检

察员职务。